



Nivegyi Csengőszó

Nivegy-völgyi Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola
Nivegy—Taler Nationalitäten Grund und Kulturschule Balatoncsicsó/Tschitschau

Repülj el rab madár

„Aminek mennie kell, menjen. Hidd el, engedd el!
Ne keverd terveid érzelmek vezérelt elvekkel.
Személyek és tárgyak, be nem teljesült vágyak,
gondold végig neked hány hiányzik és te hánynak.”

(Punnany Massif)

Számtalan kis tüskét adsz és kapsz, amik állandóan mérgezik majd az életed. Maradj ki a játsz mákból, élj őszintén, merj nemet és igent mondani! Állj ki magadért, nem mindig a többségnek van igaza, még ha abban a pillanatban még rosszul is érzed magad, hogy a többség szemben áll veled! Ha a káosz közepén találsz magad, ne engedj a bűnnek, csak hagyd tovább menni! Haragszol?! Engedd el! Irigykedsz?! Engedd el! Féltekeny vagy?! Engedd el! Fel kell ismerned, kik azok a személyek, akiknek a tanácsa megfelelő és hasznos számodra. Ezért fontos, hogy az életed során elengedd a nemlétező problémákat, amiket olyan emberek generálnak, akik időszakosan a környezetben élnek, de nem részei az életednek. Ha döntened kell, válassz, ettől lesz teljes az élet, és majd a végén kiderül, hogy melyik volt a helyes irány.

„Viselkedési minta, instant színes borító,
kaméleon korszakban mondd, hol van az origó?
Ami belül az te, a többi tré,
az erős kiengedi magából, amitől fél.”

(Punnany Massif)

Szeretném, ha az életed nem szerepként élnéd meg, tudatod ne változzon meg semmilyen koreszmén. Utadon hátizsák húzza le a vállad, amiből mindig olyan ruhát vegyél fel, amilyen kedved van! De vigyázz, mert a divat egy társadalmi képzet álruhába bújva, és minden egyes darabja elrejtje a „sérüléseket” a testeden, és úgy leszel csak önmagad, ha néha „meztelen” maradsz! Az igaz barátságot, szerelmet csak nyitott szívvel és őszinte érzelmekkel érheted el, ha bátran vállalod magad. Ne félj attól,

hogy a dombok mögött pontosan mit találsz, mert a sztori nem a finálé, hanem az, ahogy épül!



„Tiszta sor: Az élet téged igazol
Senki nem bánt, ha járod utad öröm-ittasul
Élvezd, hogyha rád tör a lámpaláz
Semmi sem bonyolult annyira, hogy ráparázz”

(Punnany Massif)

Megérdemled, hogy az idő tartalmasan teljen, élvezd minden egyes percét úgy, mint ha az utolsó lenne! Ne vedd túl komolyan a világot, hiszen ő is sokszor gúnyt űz belőled! Hidd el mindenki téveszt, ha rontottál, tanulhatsz belőle, később tapasztalod is pont ezért lesz! A rosszat mindig jó követ, hisz szomorú éjszakák után is lehet örömteli a reggel. Tanuld meg, a lelked akkor kerül a helyére, ha küzdesz, csalódsz, reménykedsz és érzel! Szeretném, ha magadon kívül másra is számíthatnál, élni és élni hagyni, nem önámítani...!

„Élvezd, hogy látsz, szagolsz, érzel, kelsz, fekszel
Hogy a szeretted rád mosolyog ezerszer
Élvezd az illatot, ez a szabadság
Tárd ki a szárnyad, repülj el rab madár”

(Punnany Massif)

Dombi Gábor

Február

7-én és 8-án tartottuk meg a szülői értekezleteket.

10-én csaptunk egy fergeteges farsangi bulit a szülői munkaközösség jóvoltából.

24-én a történelem órák keretein belül megemlékeztünk a kommunista diktatúra áldozatairól, Megyeri Csilla vezetésével.

Március

2-án a Nemzetközi Gyermekekmentő Szolgálat közreműködésével a biztonságos internethasználatról szerezhettek ismereteket a 3-8. osztályosok.

7-én az alsó tagozatos diákok a Kodzsugukila, a boszorkány című bábjátékot nézhették meg a Kabóca Bábszínház előadásában.

13-án Petőfi Sándor születésének 200.évfordulóját vetélkedővel ünnepeltük meg, Horváthné Simon Marianna szervezésében.

A víz világnapjáról a tanórákon esett szó Birkásné Dózsa Gabriella és Veiner Veronika közreműködésével.

14-én az 5. és 6. osztályosok közös előadásával emlékeztünk meg az 1848. március 15-ei eseményekről.

17-18-án a Bonyhádon megrendezett Lotz János helyesírási és szövegértési verseny döntőjében Ágoston Dalma a 9. helyen végzett, felkészítőtanára Horváthné Simon Marianna.

28-án sor került az óvodai szülői értekezletre.

29-én nyílt napot is tartottunk az ovis szülőknek.

A Bakonykarszt Zrt. 2023 Változtass most! című pályázatán Kovács Abigél (4.osztály) alkotása különdíjat nyert, felkészítője Nagy Viola.

Április

5-én a zeneiskola növendékei német zeneszerzők műveit adták elő.

14-én a német nemzetiségi nap alkalmából vetélkedőt szerveztünk, Lakatos Mónika, Németh Zsuzsa és Tihanyiné Baki Zsuzsanna jóvoltából.

27-én a fenntarthatósági témahéten kirándulást szerveztünk a Fenyves hegyre.

28-án a TrachtTag alkalmából diákok és pedagógusok népviseletbe öltöztek.

A fenntarthatóság jegyében a felsős tanulók kvíizeztek Rábaközi Rita és a Ficsak Alapítvány szervezésében.

Az iskola elérhetőségei:	8272 Balatoncsicsó
	Fő u, 1/a
	87/479-412
	87/579-004
	csicosuli2022@gmail.com
	csicosuli@nivegy-bcs.edu.hu
	www.csicosuli.hu

Május

2-án a Kabóca Bábszínház előadásában a Csokolom, hol a víz? című előadását nézhették meg az alsó tagozatos gyerekek.

VeszprémFest 2023. évi az Én házam – Én tornyom – Én városom rajzpályázatán a hetedik osztályos Gergely Maja és Hollósy Emma alkotásai kerültek kiválasztásra, felkészítőjük Nagy Viola.

Továbbá ebben a hónapban iskolafogászati vizsgálaton vett részt minden osztály és az osztálykirándulások egy része került megszervezésre.

Június

2-án a nemzeti összetartozás napja (június 4.) alkalmából a zenetanárok által összeállított műsort tekintettük meg.

3-án a Balatoncsicsói Német Nemzetiségi Önkormányzat és Varga Szabó Éva szervezésében, és a Szentjakabfai és Tagyoni Német Nemzetiségi Önkormányzatok támogatásával 12 tanulónk és 4 kollégánk ausztriai jutalomkiránduláson vehetett részt Sankt Michaelben, ahol megtekintették a Landtechnikmuseumot, majd Szombathelyen kirándultak.

7-én a 8.osztályosok a Lázár Ervin Program keretein belül a Fővárosi Nagycirkusz előadását nézhették meg, Dombi Gábor osztályfőnök kíséretében.

8-án a Veszprém Vármegyei Német Iskolaszövetség és Tihanyiné Baki Zsuzsanna szervezésében négy végzős tanulónk az ausztriai Semmering környékén tölthetett el egy szép napot.

14-én az ökcsoport szervezésében egészségmegőrző napot tartottunk.

Országos nemzetiségi rajzversenyen III. kategóriában Ágoston Dalma (7.osztály) különdíjban részesült. Felkészítő tanára Nagy Viola.

Megyeri Csilla

Petőfi200

2023-ban ünnepeljük Petőfi Sándor magyar költő születésének 200. évfordulóját. Ez alkalommal Petőfi200 címmel irodalmi vetélkedőt szerveztem március 13-án. A csapatversenyre 3-4 fős csapatok jelentkezhettek. Előzetesen feladatokat, érdekességeket olvashattak Petőfivel kapcsolatban. A legnagyobb sikere a Petőfi torták elkészítésének volt, melynek díszítését előre eltervezhették a csapatok. A vetélkedő feladatai között szerepelt keresztrejtvény, torpedó, licitálás, villámkérdések. A vetélkedő feladatai közben vállalkozó diákok és tanárok szavaltak és olvastak fel Petőfi verseket. Több nyelven is elhangzott a Nemzeti dal, németül, angolul, oroszul, eszperantóul. A nagyon jó hangulatú vetélkedőt az Ágoston Dalma, Gondos Réka, Kovács Fruzsina, Tacey Leah Rose összetételű csapat nyerte. 2. helyen végzett az Altner Debóra, Dobosi Denton, Dobosi Edmund, Kéri Luca, Leszkovits Menta csapata. Harmadik helyezett lett az Aranyi Sára, Hamar Balázs, Hamar Sára, Parrag Eszter csapata. A felajánlott értékes nyereményeket (könyvutalvány, Decatlon utalvány, sós mandula, méz, csokoládé) köszönjük a Balatoncsicsó Örökségünk Egyesületnek, Dobosi Dániel, Dobosi Balázs, Dobosi Zoltán családjainak, a Balatoncsicsói és a Tagyoni Német Nemzetiségi Önkormányzatoknak, a Petőfi torta alapok elkészítését Pálffyné Kiss Mariann szülőnek. A vetélkedő résztvevői választhattak Petőfi kitűző, Petőfi kulcstartó, Petőfi könyvjelző közül, melyek elkészítését köszönöm Németh Zsuzsa tanítónőnek és Dobosi Filip 7. osztályos tanulónak.

Horváthné Simon Marianna

Búcsúzunk

Aranyi Bence Gábor - Veszprémi SZC „SÉF” Vendéglátás - Turizmus Technikum és Szakképző Iskola - szakács

Godány Teodóra - Noszlopy Gáspár Gimnázium és Kollégium, Veszprém - német - spanyol nyelvi tagozat

Gondos Réka - Lóczy Lajos Gimnázium, Balatonfüred – természettudományos specializációs tagozat

Kaszap Csenge - Balatonfüredi Szent Benedek Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium - angol nyelvi tagozat

Kéri András Péter - Lóczy Lajos Gimnázium, Balatonfüred - angol nyelvi tagozat

Kovács Fruzsina - Veszprémi SZC „SÉF” Vendéglátás - Turizmus Technikum és Szakképző Iskola - szakács

Kovács Krisztián - Veszprémi SZC Jendrassik-Venezs Technikum - gépészet

Kopacz Xénia - Veszprémi SZC „SÉF” Vendéglátás - Turizmus Technikum és Szakképző Iskola – szakács

Szijártó Loránd Gedeon - Veszprémi SZC Ipari Technikum - mechatronika

Tacey Leah Rose - Budapest V. Kerületi Eötvös József Gimnázium - gimnázium

Takács Liza - Veszprémi SZC Ipari Technikum - kisgyermek gondozó

Török Réka - Veszprémi SZC Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium - cukrász

Varga Rita Rózsa - Balatonfüredi Szent Benedek Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium - rendészet

Vastag Ramóna - Balatonfüredi Szent Benedek Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium - rendészet

20 év múlva

20 év múlva lesz egy szakmám és egy saját vállalkozásom.

Török Réka

20 év múlva szeretnék egy nagy birtokon élni a családommal önellátóként. Szeretnék őzeket és vadon élő állatokat etetni, szelidíteni, és rejtekhelyeket építeni nekik.

Kéri András Péter

Nehéz volt, de döntöttem. Elmenni Ázsiába megtanulni a külföldi szokásokat és ételeket. Sikeres szakács szeretnék lenni.

Aranyi Bence Gábor

20 év múlva... Remélem abban a szakmában fogok dolgozni amit szeretek. Lehetőleg lesz egy biztos munkahelyem, ahol szívesen fogok dolgozni.

Vastag Ramóna

20 év múlva 34 éves leszek. Lesz egy családom és valószínű a környéken fogok élni.

Takács Liza

Be szeretném járni a világot. Lakókocsizunk Leahval, lesz arapapagájunk, majmunk és két kutyánk. Szeretnék delfinekkal foglalkozni.

Godány Teodóra



20 év múlva

20 év múlva szeretném, ha már a világ nagy részét bejártam volna Dórral egy lakókocsiban, két kutyával, egy arapapagájjal és egy majommal. Mellesleg remélem egy könyvet sikerül majd publikálnom!

Tacey Leah Rose

Furcsa belegondolni, hogy akkor már 35 éves leszek... Remélem akkor már külföldön fogok dolgozni. Szeretnék egy nagy házat, és egészséges életet fogok élni a családommal és a barátaimmal.

Kovács Fruzsina

Lovasrendőr leszek, majd külföldön akarok dolgozni és élni, de előtte Budapesten egyetemem végzek.

Varga Rita Rózsa

A királyi palotában dolgozok, mivel kiderül, hogy Leah egy királyi sarj, ezért az egész osztályt meghívja a palotába. Itt állatokkal dolgoznék, otthon pedig kétszáz macska várna haza.

Kaszap Csenge

Szeretném, ha addigra lenne egy jó állásom és családom is.

Szijártó Loránd

20 év múlva szeretnék lovakat tartani és velük foglalkozni. Emellett lesz családom is.

Gondos Réka



Már tudok írni, olvasni

Már nagyon készültünk az iskolába, de féltünk is tőle egy kicsit.

Furcsa volt, hogy csöndben kell maradni, és nem beszélhetünk akkor, amikor csak szeretnénk.

Mindenről határozott véleményünk van.

A játékokat szívesen tanultuk meg, csak nehéz volt kivárni, hogy ránk kerüljön a sor. Navigációs játékkal például az irányokat gyakoroltuk. Egyik kedvencünk a helybarkochba volt. Ezzel a játékkal jól kérdezni tanultunk.

Magyarórán meg kellett tanulnunk, hogy a „m” betű az nem „em” és nem „mő”.

Nagyon tetszett, amikor már a betűk sora értelmes szóvá állt össze.



Májusban meséket olvastunk sok-sok részre bontva, és mindig kíváncsiak voltunk a folytatásra, ezért mindig előbbre lapoztunk.

A kedvencünk a „labdás” feladatlap.

Amikor írni tanultunk, először még nagyon nehezen ment eligazodni a sok-sok vonal között, és azok az ékezetek, valahogyan mindig elvesztek. Év végére, már minden sokkal könnyebben megy, bár, ha fáradtabbak is vagyunk, akkor időnként még mindig elveszik egy-egy ékezet, betű, vagy a mondatvégi írásjel. Az egyik legjobb gyakorlás az volt, amikor zsemlemorzzába „írtuk” bele az ujjunkkal a

betűket. A gyakorlás vége persze mindig egy kis rajzolás lett.

A legtöbben szerettük a szétvágós, ragasztós feladatokat is.

Matematikából az volt a legjobb, amikor valamit rakosgathattunk: korongokat, pálcikákat, kártyákat, amiken számok, összeadás, kivonás vagy egyenlőségjel volt. Az is rettentően tetszett, amikor egy-egy számot kaptunk a kezünkbe és az értékük szerint álltunk csökkenő vagy növekvő sorrendbe.



Mikor már tudtunk összeadni és kivonni néha érdekes eredmények jöttek ki, mert nem figyeltünk arra, hogy milyen jel is van ott. No és Andi néni varázsszavai sokat segítettek a szöveges feladatok megértésénél, hogy összeadást vagy kivonást rejtenek.

7 szokás órán a legjobb az volt, hogy mi is mesélhettünk, ha akartunk, hogy milyen **NAGYON FONTOS** dolog történt velünk a hétvégén. Utána pedig meséket hallgattunk meg, amiből valami olyat tanulhattunk meg, amit a többiekkel játékok, akár veszekedések után a békülésben, vagy az időnk beosztásában tudtunk használni. Sokat rajzoltunk, és ezeket a rajzokat a nagy mappánkba fűztük le mindig.

Most pedig már csak néhány nap és.... mindjárt 2. osztályosok leszünk!

Molnárné Titz Andrea

Zeneiskolai hírek

A 2022/23-es tanév második félévében sok zeneiskolai programon vehettek részt a muzsikát kedvelő szülők és gyermekek.

Január 31-én rendeztük meg Révfülöpön a helyi gyerekek szereplésével az újévi koncertünket, ahol megemlékeztünk a magyar kultúra napjáról is.

Február 15-én Balatoncsicsón tartottunk farsangi koncertet, nagy sikerrel. Hangszeresek és énekesek gyönyörű muzsikálásukkal varázsolták el a közönséget.

Március 15-én zeneiskolás diákjaink részt vettek Zánkán és Balatonszepezden nemzeti ünnepünk megemlékezésén ünnepi műsorukkal. A évente megrendezésre kerülő ovisuli programsorozat keretein belül a zeneiskolai tanárok is bemutatkoztak.

Április 4-én iskolánk hagyományaihoz híven megemlékeztünk a német zeneszerzőkről. Ekkor az ő műveikből válogattunk össze egy csokorra való.



A tanév végi meghallgatások és koncertek kiemelkedően jól sikerültek az idei tanévben. Minden szorgalmasan gyakorló kisdíáknak szeretettel gratulálok, és egy csodálatos, pihe-nésben gazdag nyári szünetet kívánok!

Rábaközi Rita

Csellista hírek

A csellistákkal szerepeltünk 2023 februárjában, a Veszprém Vármegyei Csellótalálkozón, ami nagy élmény volt a gyerekeknek, akik kiválóan teljesítettek, öregbítve más zeneiskolák szakemberei előtt iskolánk hírnevét. Nagy szükség volt erre a lelki megerősítésre, a Dóri néni elvesztése miatti szomorúság után. Dóriról a találkozó szervezőjével megállapodva megemlékeztünk. Ajkai tanítványaim is jöttek, így ment az ismerkedés-barátkozás az úton. A lebonyolításban nagy segítségünkre volt, hogy Vöröstó község polgármestere, Fekete-Tracz Gabriella kérésre rendelkezésünkre bocsájtotta a vadonatúj falubuszt. A pilótánk Horváth Tünde falugondnok volt, aki egész nap nagy szeretettel és gondoskodással segített a gyerekekre felügyelni.

A hazaúton buszocskánk a gyerekek vidám csivitelésétől zengett. Pápáról három egyéni és egy iskolánknak szóló emléklap-trófeát is hoztunk.

Taubert András

Koncert a magyar kultúra napján

A magyar kultúra napját a révfülöpi zeneiskolások méltóképpen egy közös hangversennyel ünnepelték. Január 31-én került megrendezésre ez a vegyestanszaki koncert, ahol zongoristák és énekesek mutatták be kincseiket. Rábaközi Rita, Zemenné Horváth Orsolya és Mali Katalin növendékei szerepeltek nagy sikerrel. Volt, akinek élete első hangszeres szereplése volt, de elmondhatom, mindenki nagyon ügyesen muzsikált. A magyar kultúra napjára emlékezve természetesen nem maradhattunk magyar zenei kincsek nélkül, felcsendült számos magyar gyermekdal, népdal feldolgozása, Papp Lajos és Bartók Béla művei.

De hallhattunk Bach, Mozart, Gurlitt, Beethoven, Kabalevskij és Csajkovszkij darabokat is. A koncert közös muzsikálással zárult, Zemenné Horváth Orsolya tanárnő vezetésével egy újköszöntő hangzott el, ahol minden gyermek és felnőtt egyszerre muzsikált mindannyiunk legnagyobb örömére.

Mali Katalin

Tótvázsonyi gálakoncert

2023. május 22-én Tótvázsonyban gálakoncerten vettek részt a zeneiskola növendékei. Ez a bemutatkozás évről évre megrendezésre kerül. Kovács Viktor, Jana Norbert harmonikatanár növendéke egy vidám polkával lépett fel. Görföl Sára, Görföl Etele, Mózes Botond zongoristák egy-egy Schumann, Haslinger, Pleyel művel szerepeltek a gálán. A tótvázsonyi iskola tornatermében került sor a rendezvényre. A szülők nagy számban jelentek meg, kíváncsiak voltak gyermekeik zenei fejlődésére. A fellépő diákok előadása megnyerte a közönség tetszését, amit vastapssal jutalmaztak. Ennek a gálakoncertnek a hagyománya a jövőben is megőrzésre érdemes.

Szökéné Nyizsnyánszky Eleonóra

Városlődön jártunk

Az idei tanévben május 12-én rendezték a Városlődi Nemzetiségi Találkozót. Iskolánk diákjai többféle formációban is felléptek: szólóban, zenekarban és kórusban.

A tanulók minden évben szívesen vesznek részt az eseményen, mert a szereplés mellett egyéb programok is várják őket. A lányoknak leginkább a sváb tánc ház tetszett.



Eredményeink az alábbiak:

Vastag Ramóna (8.osztály) szóló harmonika; ezüst fokozat, felkészítő tanára Jana Norbert.

Harmonikazenekar (tagjai: Scher Tamás Zoltán, Kirner Csanád, Titz Ábel János, valamint Tótvázsonyból Kovács Nóra és Szalai Noel); ezüst fokozat, felkészítő tanár Jana Norbert.

Énekkar (8.osztályos Godány Teodóra, Gondos Réka, Kovács Fruzsina, Tacey Leah Rose, Varga Rita, Vastag Ramóna, 7.osztályos Ágoston Dalma, Aranyi Sára, Dobosi Celina, Dobosi Lotti, Parrag Eszter, és az 5.osztályos Aranyi Dávid, Dobosi Edmund); arany fokozat, felkészítő tanár Tihanyiné Baki Zsuzsanna és Zemenné Horváth Orsolya, harmonikán közreműködött Jana Norbert.

Az eső ellenére szép napot töltöttünk Városlődön, a hetedikesek már a jövő évi alkalmat tervezgetik.



Zemenné Horváth Orsolya

Óvodai hírek

Az év második felében is sok izgalmas témahét és ünnep várta az ovisokat, mellette pedig folytatódtak a megszokott egyéb foglalkozásaink (zene ovi, kutyaterápia, ovi foci, lépten nyomon, hittan)

Januárban vadetetésen jártunk Simon György és Takács Péter erdészekkel. Meséltek nekünk az erdei állatok téli életéről, vadnyomok után kutattunk és persze bőségesen „megterítettünk” az éhes vadaknak a szóró helyen.

Farsangra készülődve kidíszítettük az egész óvodát. A farsangi héten Titz Tiborral roptuk a táncot a farsangi táncházban, fánkot sütöttünk és álarcokat készítettünk.



Nagy sikere volt az óvó nénik által előadott Három kismalac c. mesének. Persze a legjobban mindenki a jelmezes felvonulást várta, ahol aztán nagyon ötletes farsangi jelmezeket láthattunk.

Februárban az Őzike csoporttal Hagymányórzó témahetet tartottunk.

Megnéztük a szentjakabfai sváb kiállítást, barkácsoltunk, prózát sütöttünk, magyaros szendvicseket készítettünk. A táncházban német és moldvai táncokkal ismerkedtünk.

A Hétpettyes Katica csoportban ezen a héten volt a nyílt nap, ahol a leendő kis ovisok ismerkedhettek az óvodával és az óvodai élettel.

Ebben a hónapban tartottuk az Egészség témahetet is, amit Gabi védő néni játékos délelőtti nyitott. Itt szó volt a helyes kézmosásról, fog-

mosásról, az egészséges, vitamindús ételekről, de vérnyomást is lehetett mérteni a vállalkozó kedvű gyerekeknek. Mesterség bemutatón saját készíttéssel ismerkedtünk a kicsikkel a Royes farmon, a nagyokkal pedig gyümölcsös joghurtot készítettünk. Antmanné Lívi magos kiflit, Csorba Judit rétest sütött a gyerekekkel. Minden finomra sikerült, így gyorsan el is fogyott. A hetet egy szuper, kinti sor versennyel zárta a két csoport.

Március 15 -én zászlóval díszítettük fel az 1848-as hősök emlékművét, valamint versekkel és dalokkal tettük ünnepivé a megemlékezést.

A Víz hetén a kicsikkel meglátogattuk a patakot és a malmot, a nagyokkal lementünk a Balatonhoz, ahol a nádasban fészkelő kacsákat meg is etettük. Az ovisban több vizes kísérlettel segítettük a megtapasztaláson alapuló ismeretszerzést.

Húsvét hetén barkácsoltunk és hajliliomoztunk az óvoda mellett. Simogathattunk kiskidákat, nyuszikát, megkerestük a nyuszi ajándékát, és a fiúk természetesen idén is megllocsolták a lányokat, hogy el ne hervadjanak.

A Föld hetén a Hétpettyes Katicákkal veteményeztünk és szemetet szedtünk az ovi körül. Az antalfai kertészetben megcsodálhattuk a gyönyörű színes virágokat, melyekből vásároltunk is. Mindemellett Dobosi Henrik rengeteg növényvel támogatta az óvoda kertjének díszítését, amit ezúton is köszönünk neki.



Az Őzike csoport ezen a héten pénteken Veszprémben a Nemzetiségi Óvodák Táncatláncolójában vett részt, ahol nagy örömmel és lelkesedéssel táncoltak a gyerekek. Az alkalom jelentőségét növelte, hogy az újonnan vásárolt nemzetiségi ruhákban léphettek fel gyermekeink. Itt szeretnénk megköszönni a Balatoncsicsói Német Nemzetiségi Önkormányzatnak és Balatoncsicsó Önkormányzatának, hogy anyagi támogatást nyújtott a ruhák beszerzéséhez.

Május közepén a leendő iskolásokat Erdei ovi-ba vittük. Bár az időjárás nem volt túl kedvező, a program mégis jól sikerült. Simon Gyuri bácsival túráztunk a kidőlt öreg bükkfa ösvényén, lovaskocsikáztunk, barkácsoltunk, éjszakai bátorságpróbán vettünk részt. Reggel akadályverseny és kincskeresés várta a gyerekeket. Nagy élmény és szép emlék maradt mindenkinek ez a program.

Az évzáró műsort és a ballagást a szentantalfai Faluházban tartottuk. Igazán büszkék voltunk mindkét csoportra, szépen ügyesen szerepeltek a gyerekek és megható ovis ballagásban volt részünk.



A tavasz végi, nyár eleji időszakban csoportonként két-két kirándulást terveztünk. A kicsik május 30-án a Zánkai Erzsébet Táborban voltak. Igazán élménydús napot töltöttek ott, hisz kisvonattal bejárták a szépen felújított tábort, hajókáztak, finom ebédet és fagyit kaptak, sőt még a Balaton vizében is megáztathatták a lábukat. Köszönjük a Kiskós és Végh család

vendégszeretét és a falugondnokoknak a fuvarozást.

A nagyokkal Nagyvázsonyba látogattunk el május 31-én, ahol a Pálos kolostor romjainál számháborúztunk, „állatokat” kerestünk, bújókscáztunk, majd a Postamúzeum és a Kinizsi vár volt az úti cél. Megismerkedtünk Kinizsi Pál életével, bebarangoltuk az egész várat és a napot mi mással, mint fagyizással zártuk.



Júniusban a kicsikre vár még egy nagyvázsonyi, a nagyokra pedig egy balatonfüredi kirándulás.

A nyár utolsó programja lesz a gyereknapi, amire június 9-én kerül sor. Lesz ott sok izgalmas verseny, ugrálóvár, traktorozás, barkácsolás, zsákbamacska, lufibohóc és tortázás. Szóval ez nap tényleg a gyerekekről szól majd -mint egyébként a többi is.

Az óvoda egész augusztusig nyitva lesz, sok sok nyári élménnyel szeretnénk még gazdagítani a gyerekeket.

Szeretnénk megköszönni minden segítőnk, támogatónk önzetlen munkáját, nélkülük bizonyára nem tudott volna ilyen élménydús, gazdag óvodai év megvalósulni.

Egyben kívánunk minden kedves olvasónak szép, napsütéses, meleg nyarat, sok pihenést és feltöltődést.

Hoffmann Erika

Ökoiskolai hírek 2022/2023-as tanév

A második félévben is igyekeztünk változatos programokkal színesíteni az iskolai életet és hozzájárulni a gyerekek környezettudatos viselkedésének kialakításához.

Márciusban a biztonságos internet használatával ismerkedhettek meg a gyerekek a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat jóvoltából.

A Víz Világnapja alkalmából a környezettudatos vízgazdálkodást, vizeink védelmét helyeztük a középpontba. Ezúton is köszönjük minden osztálynak, hogy részt vettek a saját kis vízi világuk elkészítésében. Rajzpályázati felhívásunkra is sok színezhető könyvjelző készült a víz védelme, vizeink élővilága témakörben. Nem volt könnyű dolga a zsűrinek.



Az alsó tagozatosok közül 3. helyezést ért el Dobosi Nolen, 2. lett Kirner Zsombor és 1. helyre Kovács Abigél műve került. A felsősök közül 3. helyezést ért el Altner Debóra, 2. lett Kovács Fruzsina és Leszkovits Menta, 1. helyezést ért el Takács Gitta könyvjelzője.

A Fenntarthatósági Témahét alkalmából Dombi Gábor vezetésével reggeli zenés tornán vehettek részt a gyerekek. A felsősöknek Rábaközi Rita tartott foglalkozást a környezettudatos élet jegyében. Aszfaltrajzokkal díszítették az iskola udvarát, védett növények és állatok témakörben készültek az alkotások. Csütörtökön a gyerekek csapatokba fejlődve kirándulást tettek a közeli Fenyves-hegyre, ahol különböző állomásokat mutathatták meg fel-

készültségüket. Meg szeretnénk jegyezni, hogy az előzetesen kiadott feladatra maximálisan felkészültek. A csapatok által készített képek a védett növényekről és állatokról még most is az iskola folyosójának díszei.



A Föld-napja alkalmából meghirdetett rajzpályázatunkra sok ötletes kép érkezett. A pályázaton 4. helyezést ért el Kovács Miriam, 3. Kirner Zsombor, 2. helyezést ért el Leszkovits Olívia, és 1. helyre Dobosi Zoé és Kovács Fruzsina rajzai kerültek.

A tanév során sikeresen pályáztunk az Örökös Ökoiskola címre.

Dr. Oláh Kálmánnak köszönhetően a gyerekek részt vehettek egy-egy balesetmegelőzésről és elsősegélynyújtásról szóló foglalkozáson.

Még előttünk az Egészség-nap és egy DADA program keretében a 3. és 4. osztályosoknak megtartott előadás.

Utána?

Nyári szünet!

Sok napsütéssel és meleggel. Sporttal, játékkal és nevetéssel, pihenéssel és feltöltődéssel.

A 8. osztályosoktól búcsúzunk. Hiányozni fogtok. A többiekkel pedig szeptemberben találkozunk ugyanitt. Lebarbulva, kipihenten. Új és régi ötletekkel, kihívásokkal.

Birkásné Dózsa Gabriella, Veiner Veronika

Balatoncsicsói Német Nemzetiségi Önkormányzat

Január 14-én a BNNÖ részt vett a Pécssett megrendezésre került nemzetiségi gálaműsoron a Magyarországi Német Önkormányzatok Napján. Január 19-én a balatoncsicsói iskolában megemlékeztünk a magyarországi németek 1946-48-as elhurcolásáról.

Február 11-én a BNNÖ társszervezőként részt vett a balatoncsicsói hagyományörző disznóvágás, forralt bor főző verseny és sütemény bemutató lebonyolításában.

Részt vettünk a balatoncsicsói önkormányzat által 2023. április 22-re szervezett közösségi napon, mely során nemzetiségi célokat szolgáló épületek, építmények, közterületek kerültek megszépítésre. Illetve közreműködtünk az április 30-án megrendezésre került májusfa állításon. A rendezvény programjait német nemzetiségi tánccház is színesítette.

Május 7-én anyák napi német nemzetiségi műsorral köszöntöttük a balatoncsicsói édesanyákat.

Pályázatot nyújtottunk be nemzetiségi célú, energiahatékonyságot elősegítő beruházási, felújítási és karbantartási tevékenységek 2023. évi költségvetési támogatására.

4 996 297 Ft értékben, melyet az iskolaépület részleges szigetelési munkáira kívánunk fordítani. 2023. évi intézményt fenntartó helyi nemzetiségi önkormányzatok energiahatékonyságot elősegítő támogatási igényeinek felmérésére 14 907 202 Ft összértékben adtunk be támogatási igényt az iskola hőszivattyús fűtésrendszerének tervezett kiépítésére.

A Nivegy-völgyi Óvoda számára elkészült 15-15 garnitúra német nemzetiségi fellépőruha, a BNNÖ és Balatoncsicsó Község Önkormányzatának támogatásával. 2023. 04. 21-én fel is léptek benne a német nemzetiségi óvodák táncfalalkozóján Veszprémben.

Önkormányzatunk 2023. augusztus 14 - 18.

között bentlakásos nemzetiségi tábort szervez a balatoncsicsói ifjúsági szállón. Témánk: ismerkedés a sváb kultúrával. A táborban való részvétel díjtalan, a résztvevők maximális létszáma 20 fő. Szeretettel várjuk a gyermekek jelentkezését június 10-ig, Tihanyiné Baki Zsuzsannánál.

Schumacher Zsolt

Szentjakabfai nemzetiségi hírek

A tél vége és a tavasz főként tervezéssel telt. Húsvét alkalmából kidíszítettük a Heimatsstube előtti kis teret és a Kút utca végén Húsvéti kút – Osterbrunnen készült. Áprilisban kitakarítottuk az új kiállítótermet és minden tárgy már felkerülta helyére. Most következik a legnagyobb munka: egy új, szép kiállítást létrehozni. A balatoncsicsói és tagyoni nemzetiségi önkormányzattal összefogva rész veszünk egy ausztriai kiránduláson, amelyen a kiállításhoz keresünk ötletet. A községi önkormányzattal és a helyi egyesülettel összefogva pedig a falunapok programjainak a végső terveit készítettük el.

Molnárné Titz Andrea

Tagyoni Német Nemzetiségi Önkormányzat

Tavasszal húsvétra elkészült a falu központ ünnepi díszítése, húsvéti kézműves foglalkozást szerveztünk. Szokásunkhoz híven virágokat vásároltunk és ültettünk el a faluháznál, a templomnál és a faluban található virágládákba. Szervezés alatt áll a régi játszótér helyén kialakítandó fűszernövény kertünk elkészítése. Június 3-án közös kiránduláson vettünk részt a balatoncsicsói és a szentjakabfai német önkormányzatokkal. Köszönjük a balatoncsicsóiaknak a lehetőséget.

Horváthné Simon Marianna

TrachtTag

Április 18-án, idén 6. alkalommal rendezte meg a Zentrum (Magyarországi Német Kulturális és Információs Központ és Könyvtár) a TrachtTag –ot. Iskolánk tanulói és pedagógusai ötödik alkalommal vettek részt ezen az országhatáron túl ívelő rendezvényen. Ennek lényege, hogy ezen a napon német nemzetiségi viseletet, vagy egy ruhadarabot viselünk.

A tavalyi évhez hasonlóan, idén is a hetedik és nyolcadik évfolyam önként jelentkező tanulói öltöttek népviseletet, akiket négy pedagógus is támogatott ebben a projektben. A szép időben az udvaron örökítettük meg ezt a hagyományőrző eseményt. A lányok a tavaly és idén vásárolt nemzetiségi ruhát, a fiúk az ünneplőjükhöz illő fekete kalapot viseltek.

A fényképezkedés után Scher Zoltán néptáncoktató és Molnárné Titz Andrea, pedagógusunk, akik a Bokafogó együttes oszlopos tagjai, tartottak az iskola tagjai számára sváb táncórázatot. Szinte az összes tanuló vidáman táncolta a sváb páros táncokat, énekelte a hozzá kapcsolódó dalokat.

Nagyon fontosnak tartom, hogy ez a rendezvény megkapta méltó rangját az ünnepeink sorában, tanulóink kedvelik és szívesen vesznek részt benne.

Német verseny

Szintén ötödik alkalommal vettek részt tanulóink a veszprémi Dózsa iskola által szervezett megyei német nemzetiségi versenyen, amelyen a harmadik és negyedik évfolyamból 2-2 vállalkozó szellemű diák számára szerveznek. Az idei téma: „Az iskola régen és ma” volt. A harmadikos Kovács Miriam és Dobosi Nolen, a negyedikes Mocsán Kira és Gergely Zoé tanulókat Németh Zsuzsa és Tihanyiné Baki Zsuzsanna készítette fel a versenyre, melyen 10 iskola részvevői képviseltették magukat. A jó hangulatú, változatos és vendéglátással egybekötött versenyen lelkesen és jókedvvel ver-

senyeztek tanulóink. Idén rendhagyó módon csak az első három helyezettet hirdették ki, de minden csapat értékes ajándékokat kapott.



Handwerk

Az idei témanapot a Handwerk - Mesterségek jegyében szervezték Lakatos Mónika és Németh Zsuzsa németes kollégák tanulóinknak. Alsó tagozaton a „Wer will fleissige Handwerker sehn?„ című dalt tanulták meg és dolgozták fel a diákok. Minden versszakhoz szép és ötletes illusztrációkat készítettek, melyeket az iskola folyosóján lehet megtekinteni. Felső tagozaton kis csapatokat alkotva kellett az iskola területén elrejtett QR kódokat mobiltelefonokkal, táblagépekkel lefotózni és a témához kapcsolódó feladatokat megoldani. Minden jó megoldást be kellett mutatniuk a pedagógusoknak, amiért cserébe egy-egy betűt kaptak jutalmul. Ezeket egy borítékban gyűjtötték, majd a végén a Handwerk- Mesterség szót kapták eredményül. Nagyon élvezték, hiszen ez az online-lét megfelel korosztályuk igényeinek.

A verseny után a hatodik osztályosok népismeret órákon készített PPT munkáit mutatta be Tihanyiné Baki Zsuzsanna tanárnő. A mézeskalács - készítő, pék, klumpakészítő, gertyaöntő, kovács mesterség került bemutatásra az iskola aulájában a felsősök számára.

Tihanyiné Baki Zsuzsanna

Úszás

Két év szünetet követően idén újra eljutottunk Balatonfüredre, hogy szervezett keretek közt úszásoktatásban részesüljenek a diákok. 3 csoportban 4 oktató foglalkozott a növendékekkel. Sajnos látszik az elmúlt évek hiánya, reméljük pozitív irányba mozdult a vízhez szoktatás és a vízbiztosság elsajátítása. Az utazás, belépők, oktatók díját az iskola állta, ami több mint félmillió forintba került. Köszönjük!

Mezei futóverseny

Márciusban mezei futóversenyen vettek részt iskolánk tanulói. I. és II. korcsoportban indultak a diákok. A II. korcsoportban a fiúknál Nemes Mátyás 5., Kirner Csanád 7. helyen végzett, a lányoknál Kovács Abigél 5., Hutchinson Sophie a 8. helyen végzett. A többiek is szép eredményt értek el a népes mezőnyben. Az I. korosztályban induló Kovács Miriam a 2. helyen végzett! Felkészítőjük: Kereszturi László. Gratulálunk a résztvevőknek!

Kisiskolás körzeti atlétika verseny

Az idei kisiskolás atlétika versenyt Tihanyban rendezték meg. Egy fiú és egy lánycsapattal indultunk a versenyen. A lokális adottságok miatt a fiúcsapatban fiatalabb diákokat kellett indítanunk így a tisztas helytállás volt a cél, ennek megfelelően a 4. helyen végeztek a srácok.



A lány csapat kemény küzdelemben a 3. helyet szerezte meg. A csapatverseny mellett svéd váltóval is indultunk, ahol a lányok kivívták a megyei döntőn való részvételt. Leah Tacey Rose nyolcszáz méter síkfutásban is bekerült a megyei versenyre.

Fiúcsapat: Kirner Csanád, Dobosi Norman, Dobosi Denton, Hamar Balázs, Plavec Gilbert, Kovács Krisztián

Lánycsapat: Kovács Abigél, Hutchinson Sophie, Stigmon Boglárka, Hollósy Emma, Parrag Eszter, Leah Tacey Rose

Gratulálunk a résztvevőknek!

Kisiskolás megyei atlétika verseny

A körzeti verseny után 2 nappal a megyei döntőre is sor került Tapolcán. Leah Tacey Rose a 800 méter síkfutás megyei döntőjében az 5. helyet szerezte meg. A lány svéd váltó óriási küzdelemben maradt alul a badacsonytomaji általános iskola diákjaival szemben. Mindösszesen 6 század másodperccel értünk be később, mint az 1. csapat. Ez azt jelenti, hogy egy hajszállal buktuk el az országos döntőt.

Svéd váltó: Hutchinson Sophie, Stigmon Boglárka, Parrag Eszter, Leah Tacey Rose

Gratulálunk a résztvevőknek!

Intézményi Bozsik

Intézményi Bozsikon szerepeltünk áprilisban, ahol a Nivegy-völgyi Általános Iskola 1. korosztályos csapata szerepelt. A borús idő ellenére rengeteg mosolygós gyermek focizott a tapolcai pályán, a Szentantalfa Nivegy-völgy SE edzőinek segítségével.

Dombi Gábor

Felelős kiadó: Kereszturiné Semetka Judit
Szerkesztő: Megyeri Csilla

